
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung  

Datum:   Mittwoch, den 23.06.2021 von 19:150 Uhr bis 21:15 Uhr  

Teilnehmende:  Dominik Demme, Gabi Faupel, Ulla Oldeweme, Stephanie Poggemann, Jörg 

Uhlenbrock, Gemeindereferentin Sandra Bonenkamp, Pfarrer Andreas Schreiner, 

Gemeindeassistent Heiko Zweigelt  

 Ursula Schneider für den Verwaltungsrat 

 Frau Puda als Praktikantin 

Entschuldigt:  Michael Bremer, Marie Freund, Michael Mahner, Karin Stürznickel-Holst, Jan 

Uhlenbrock, 

Protokollant:  Jörg Uhlenbrock  

 

Meditation: Jörg Uhlenbrock sprach über das Evangelium des letzten Sonntages. Er verwies auf den Bau 

der Georgs-Kapelle in Rüthen, nachdem 2007 der Sturm Kyrill die Bäume entwurzelte und 

damit eine Fläche freimachte. Aus dem Buch „50 Engel für die Seele“ von Anselm Grün stellte 

Jörg Uhlenbrock den Engel des Aufbruchs vor. 

TOP 1: Klausurtagung am 16.10.2021 

 Der Termin für die Klausurtagung liegt mitten in den Herbstferien. Da die Mehrheit diesen 

Termin wählten und daran teilnehmen können, bleibt es bei diesem Termin. Als Ort wurde 

Herstelle gewählt. Frau Stürznickel-Holst wird sich um die Buchung kümmern. Außerdem ist 

eine Begleitung durch Externe gewünscht. Inhaltlich soll es um eine Standortbestimmung und 

Vision der Heilig-Geist-Gemeinde Vellmar gehen.  

TOP 2: Pfarrversammlung 

Dieser Punkt wurde neu in die Tagesordnung aufgenommen. Als Termin wurde der 1. August 

2021 um 11:30 Uhr festgelegt. Ulla Oldeweme, Sandra Bonenkamp, Andreas Schreiner und 

Jan Uhlenbrock werden die Pfarrversammlung vorbereiten. Inhaltlich wird die Gemeinde 

über den weiteren Fusionsprozess offiziell informiert. Außerdem wird es um die Verwal-

tungsratswahlen gehen.  

Eine Teilnahme an der Pfarrversammlung ist auch online über Zoom möglich. Hierzu ist eine 

Anmeldung im Pfarrbüro erforderlich, um die Zugangsdaten per Mail zugeschickt zu bekom-

men. Die Versammlung wird nicht aufgezeichnet, sondern nur Live übertragen. Auch Wort-

beiträge sind über diesen Weg möglich. Die technische Organisation wird Dominik Demme 

übernehmen. 

Die Gemeinde wird über die Vermeldungen im Gottesdienst, die Homepage, Aushang, Email-

Verteiler und Vellmar Blättchen zu  der Pfarrversammlung eingeladen.  

 



TOP 3: Infos aus der Gemeinde 

1.) Liturgiekreis 

In Zukunft werden die Wort-Gottesfeiern zunehmen. Deswegen werden neue Wortgot-

tesfeier-Leiter/innen für Werktage gesucht. Außerdem besteht der Wunsch nach einer 

geistlichen Begleitung, ähnlich wie bei den Kommunionhelfer/innen. Eine Zusammenar-

beit mit St. Familie in Kassel soll angefragt werden.  

 

2.) Besuchsdienst  

Eine Krankenkommunion ist möglich, wenn beide vollständig geimpft sind. Karin 

Stürznickel-Holst informierte vorab per Mail:  

Besuchsdienstkreis: In der Pandemie sind die Aufgaben ans Pfarrbüro zurückgegangen, da fast alle Mitglieder 

selber zur Risikogruppe gehören. Wir haben beschlossen, zum 1.9. wieder zu starten. Anregung von Herrn Frindt 

war, ob nicht von jeder Gruppe jemand im Besuchsdienstkreis vertreten sein könnte. (Herr Frindt für den Män-

nertreff, Bernhard Grobecker für den Chor, ich für den PGR...) Abgesehen davon könnten wir eine personelle 

Verstärkung gut gebrauchen. Wir treffen uns alle zwei Monate für ca. eine halbe Stunde und verteilen die Besu-

che. 

3.) Jugendausschuss 

Die Leiterrunde der Pfadfinder trifft sich jetzt wieder regelmäßig. Es gibt ca. 10 Leiter und 

gut 15 Pfadfinder. 

Bei der Erstkommunionfeier am 20. Juni 2021 gab es 9 Kommunionkinder. Insgesamt 

nahmen 132 Menschen an der Feier draußen teil. Höhepunkte in der Vorbereitung waren 

eine Kirchenführung in Heilig-Geist und der Großbeichttag.  

Bei der Firmung werden 17 Jugendliche am Kompaktkurs der KJG teilnehmen. Eine zwei-

te Gruppe von 12-14 Jugendlichen wird sich an drei Samstagen mit Pfarrer Schreiner und 

Michael Bremer für die Vorbereitung treffen.  

Die geplante Jugendfreizeit wurde wegen zu geringer Teilnehmerzahl angesagt.  

 

4.) Die Kirchenchöre treffen sich aktuell noch nicht.  

 

5.) Frau Puda ist für ein Jahr als Praktikantin in der Gemeinde. Sie hat das Ziel, über den 

Würzburger Fernkurs Gemeindereferentin zu werden und ist Sekretärin in der kroati-

schen Mission.  

  

TOP 4: Verschiedenes 

1.) In der Friedhofskommission war bisher Paul-Rainer Faupel der Vertreter der Katholischen 

Kirche Vellmar. Er wird angefragt, ob er diese Aufgabe wieder übernehmen wird.  

2.) Für den Pfarrbrief ist der Abgabeschluss für Artikel der 1. August 2021.  

 

Die nächste PGR-Sitzung findet am 14.07.2020 um 19:15 Uhr statt. 

Den geistlichen Impuls wird Ulla Oldeweme vorbereiten.  

Gabi Faupel beendete die PGR-Sitzung um 21:15 Uhr.  

Gemeinsam beteten alle das Vater unser.  


